

Asamblea Eucarística Diocesana y Bodas de Oro de la Adoración Nocturna de Salamanca

Copiamos del "Boletín del Obispado", de Salamanca, la siguiente circular:
"El tradicional amor de los salmantinos al Sacramento de la Eucaristía, manifestado aún en nuestros días, principalmente por medio de la Adoración Nocturna. En pocas partes es ésta tan numerosa y bien organizada y está tan impregnada de verdadero espíritu y de amor a Jesús Sacramentado.



Signo evidente de su pujante vida interior es el constante nacer de nuevos turnos, siendo ya veinte los hoy existentes. De su carácter verdaderamente popular, dan muestra los constituidos en barrios extremos y aun alejados del casco de la población, compuestos de personal obrero, como el últimamente establecido en el barrio de los Pizarrales.

Conmovedora resulta siempre la celebración, en días señalados del año, de las Vigilias solemnes que, por lo concurrencias, han de celebrarse en los grandes templos salmantinos.

Todo ello habrá de culminar en la celebración de las Bodas de Oro de su fundación en Salamanca, que los adoradores quieren solemnizar, además, con una magna Asamblea Eucarística diocesana.

Y Salamanca entera se apresura a tributar culto de honor, agradecimiento y súplica al Amor de los Amores, presente en nuestros altares.

Será el Cabildo y clero catedralicio y las parroquias con sus Cofradías; serán ambas Universidades, Literaria y Pontificia, con los Seminarios; serán las Ordenes religiosas, con sus tercios y asociaciones, y la Acción Católica y las Marías de los Sagrarios y las Conferencias de Caridad; serán los niños Tarsicó y de la Cruzada Eucarística y los de la Santa Infancia, y los de la Acción Católica y los de todos los colegios y escuelas. Serán las autoridades y jerarquías y los gremios y entidades. Serán toda la ciudadanía, agradecida al Señor por su protección, la que llene sus templos y recorra sus calles y devoción, de homenaje al Rey de Reyes y Señor de los Señores.

Y serán las Adoraciones Nocturnas y las Cofradías Sacramentales de todas las parroquias de la diócesis, que se unirán a los fieles de Salamanca en, idénticos sentimientos de gratitud y amor a Jesús Sacramentado.

Y todos, en los momentos de más íntima comunicación con el Señor, se postarán de hinojos para suplicarle por la pobre humanidad en guerra, por los fieles cristianos atribulados en todo el mundo, por los obispos, sacerdotes y religiosos que sufren, perseguidos, por el Santo Padre, especialmente, que rodeado de peligros y angustiado por los padecimientos de tantos cristianos, hijos suyos, dispersos por el mundo, mantiene siempre su corazón, como lámpara ardiente ante el Sagrado, pidiendo al Pastor de los Pastores, protección y auxilio para su rebaño y para las ovejas que aún no pertenecen a él.

Para que nuestro homenaje sea acepto al Señor, preparemos ya, desde ahora, nuestros corazones, con el arrepentimiento de las culpas, con el verdor de las injurias, con la unión fraterna de todos los que profesamos la misma fe y caminamos a la misma patria del cielo, con el socorro y ayuda al menesteroso y con oraciones a la Santísima Virgen, cuyo Corazón Inmaculado es el mejor modelo del adorador de Jesús Sacramentado.

Salamanca, 26 de abril, festividad del parroquiano de San José de 1944. — EL OBISPO.

EXPOSICION DE PINTURA ROMANTICA

Sevilla.—En la galería Velázquez se ha inaugurado solemnemente la Exposición de pintura romántica de los Bécquer, organizada por el Ayuntamiento, como uno de los números principales del programa de primavera. La Exposición es muy notable y tiene un gran valor histórico, reflejando el carácter y las costumbres románticas de la época. (Logos.)

EL SEGURO DE ENFERMEDAD

En el Ministerio de Trabajo se viene laborando de una manera incansable en favor de las clases menos favorecidas por la fortuna. Su actuación en este sentido no puede ser más destacada y digna de elogio. En el discurso que acaba de pronunciar el camarada Girón, se ha referido a la trascendencia del Seguro de Enfermedad, anunciando que, a partir del día primero de mayo, quedaba abierta la afiliación de los trabajadores para disfrutar de los beneficios que ha de reportar la nueva institución.

"Es una institución de la Falange, justa y humana, que se ha impuesto, por la decisión de Franco, en una de las etapas más difíciles por que atraviesa no solamente nuestro pueblo, sino el mundo", dijo el ministro. "Son palabras exactas ajustadas a la realidad."

Se acaba de dar un paso decisivo en la implantación del Seguro de Enfermedad. El trabajador cuenta con una importante mejora más. Qué decimos el del hombre que vive de su trabajo y que sabe que cuando tenga la desgracia de verse atacado por algún mal, ha de ser atendido con todo cuidado, sin que, a la vez, haya de preocuparse del terrible problema que se le plantea por la falta de jornal indispensable para el sostenimiento de la familia. Esto es suficiente para comprender la grandiosidad de la obra que se lleva a cabo, gracias a nuestro Caudillo, que de esta manera nos resuelve uno de los más graves problemas sociales que estaban planteados en España.

Todo productor tiene la garantía de que está lo suficientemente protegido por el nuevo Estado, tanto en este aspecto de su vida como en cualquier otro. El sentido social del régimen así permite afirmarlo. Una vez más se pone de manifiesto que la justicia social, de la que en otro tiempo tanto se habló y tan poco se hizo por conseguirla, es en nuestro Movimiento una realidad, de la que ya nadie puede dudar, y no un motivo más de propaganda electoral.

La reunión de los primeros ministros de los dominios

Planes para el asalto a Europa y expulsión de los japoneses del Pacífico

Londres.— Los preparativos militares aliados para un asalto en masa contra Europa y planes análogos para expulsar a los japoneses del Pacífico, formaron la base de las conversaciones celebradas en la reunión de hoy de los primeros ministros de los Dominios. Por el momento, los primeros ministros se examinan íntegramente al examen de la marcha inmediata de la guerra, y, con la cooperación de los jefes de los Estados Mayores, se forman una idea más clara y detallada de todo lo que ha sido hecho hasta ahora para desencadenar el gran ataque contra el continente.

Hasta ahora, la conferencia ha estado dedicada casi exclusivamente a las cuestiones militares, pero los problemas de post-guerra especialmente los relacionados con la estabilidad europea, serán discutidos ulteriormente.

La reunión de esta mañana fué presidida por Churchill.

Término de las negociaciones pendientes entre España, la Gran Bretaña y Estados Unidos

Madrid.— Después de una negociación que, forzosamente, tuvo que ser larga, dada la amplitud y complejidad de los problemas en ella comprendidos, se ha llegado a un acuerdo que abarca, en general, todos los puntos pendientes de arreglo, especialmente en lo que se refiere a nuestras relaciones comerciales con la Gran Bretaña y los Estados Unidos, dentro de la comprensión de nuestra posición de estricta neutralidad y de las realidades de la hora presente, lo que permitirá, desde luego, la normalización de las relaciones entre España y aquellas naciones, que durante las últimas semanas pasaron por un período de crisis de todos conocido y que ha podido ser resuelto sin menoscabo de las conveniencias y decoro de los países interesados, permitiendo poner fin a las dificultades surgidas.

"La batalla de largo cerco y la decisión en el oeste"

Una conferencia radiada del teniente general alemán Dittmar

Berlin.— El teniente general Dittmar ha hablado, ante el micrófono de la Radio alemana, acerca del tema: "La batalla de largo cerco y la decisión en el Oeste".

El general subrayó la importancia de las batallas de cerco y puso de relieve los éxitos alcanzados mediante esta táctica por los ejércitos alemanes, contrariamente a lo sucedido en el campo soviético, donde no se ha conseguido desgastar a las fuerzas alemanas, o aniquilarlas como era su propósito.

Habló a continuación del empleo de las fuerzas aéreas, en el sentido de que tienen más o menos ventajas, según las distancias que separan los puntos de desembarco con las bases de partida. En el Oeste, estas condiciones son extraordinariamente ventajosas para los anglo-americanos. Sin embargo, hay que tener presente que tales ventajas existen mientras el enemigo trata de abrir una brecha en la línea costera y no persiga romper en una gran extensión el sistema defensivo alemán, que es lo que decidiría la campaña.

Lograr una penetración larga y profunda, es extremadamente difícil, ya que el frente de combate no presenta ningún punto débil. Por otra parte, el enemigo tiene muy pocas posibilidades de realizar maniobras de cerco. Naturalmente, el adversario que prepara la invasión, conoce tales dificultades. Sin duda, tratará de realizar por el aire las maniobras de cerco. En general, puede decirse, únicamente, que tales operaciones,

Homenaje al general Queipo de Llano

Sevilla.— El próximo domingo se rendirá un homenaje a general Queipo de Llano, haciéndose entrega de las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, que le ha sido concedida por el Caudillo, y que han sido costeadas por suscripción popular. El homenaje tendrá lugar en la Plaza de España, donde se tendrá lugar una misa ante la Virgen de la Esperanza, que será trasladada procesionalmente para este fin. Después de la misa se le impondrán las insignias y con el sobrante de la suscripción se pondrán los primeros jalones de una obra benéfica-social que llevará el nombre del general Queipo de Llano. (Logos.)

Actividad en las fábricas de guerra alemanas

Millones de obreros trabajan día y noche en todas las industrias de guerra del Reich. (Orbis foto.)

Se celebra en Madrid la fiesta nacional del 2 de Mayo

Madrid.— Se ha conmemorado la fiesta nacional del 2 de mayo con diversos actos que se han visto muy concurridos. A las diez de la mañana, en la Plaza del 2 de mayo, se celebró una misa en un altar levantado ante el arco de Monteleón. Asistieron numerosas jerarquías, presidiendo el presidente de la Cruz Roja. Terminada la misa, los asistentes a la misma se trasladaron al edificio de la calle de la Ternería, donde murió el capitán Daoiz, depositando una corona, que todos los años, en esta fecha, se coloca en memoria de los héroes del Parque de Monteleón.

En el obelisco erigido a los héroes del 2 de mayo, en el Paseo del Prado, se celebró una misa de campaña en un altar situado al pie del monumento. El acto fué presidido por el gobernador, militar y asistieron numerosas personalidades y representaciones militares. Después de la misa, se colocó una corona y las autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas de Infantería, Caballería y Artillería que habían asistido a la misa de campaña. (Logos.)

Se reciben noticias de toda España dando cuenta de haberse celebrado fiestas religiosas y otros actos conmemorativos de la fecha del 2 de mayo, iniciación de la epopeya española contra el poderío napoleónico.

Reparo de ropas, en los Pizarrales



El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con el delegado de Auxilio Social, distribuyendo ropas a los pobres en el barrio de los Pizarrales, acto que tuvo lugar ayer. (Foto A. Gombau.)

Prosigue el avance germano húngaro entre los Cárpatos y el alto Dniester

ATAQUES AEROS DE LA LUFTWAFFE CONTRA LOS AERODROMOS SOVIETICOS DE CRIMEA

Comunicado alemán Gran Cuartel General del Führer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica: "Cerca de Sebastopol, y en el sector comprendido entre el estuario del Dniester y los Cárpatos, fueron rechazados ataques locales del enemigo."

Escuadrillas aéreas alemanas realizaron eficaces ataques, desde poca altura, contra los aeródromos soviéticos de Crimea y del sector meridional del frente y atacaron concentraciones de tanques y tropas adversarias al noroeste de Jassi.

Desde los Cárpatos y el alto Dniester, las tropas germano-húngaras han vuelto a ganar terreno y han rechazado los contraataques del enemigo contra las posiciones nuevamente conquistadas.

Al suroeste de Kovel, las tropas alemanas, eficazmente apoyadas por la Luftwaffe, se han sostenido frente a importantes ataques del enemigo, al que apoyaban tanques y aviones.

Formaciones alemanas de bombardeo efectuaron incursiones nocturnas contra las estaciones enemigas de abastecimiento, especialmente en Shepetovka y transportes ferroviarios, con éxito comprobado. A ambos lados de Vitebsk, fracasaron los ataques locales del enemigo. (Efe.)

Viaje a pie de la Vieja Guardia alicantina

Alicante.— Hoy se ha cubierto la séptima etapa del viaje a pie que realiza la Vieja Guardia alicantina, a la cabeza de la cual marcha el jefe provincial, para hacer entrega al Caudillo del título de Hijo Adoptivo de esta provincia. El final de la etapa estaba fijado en Pedroleras, donde se ha dispensado a los expedicionarios un gran recibimiento. En este pueblo, donde han permanecido, han visitado las Cruces de Mayo, que por esta fecha se instalan en la mayoría de los hogares. Mañana cubrirán la octava etapa, hasta Quintanar de la Orden, deteniéndose a comer en La Venta de Don Quijote. (Logos.)

Un comentario de la agencia Reuter

Londres.— El redactor naval de la Agencia Reuter, escribe: "Los círculos londinenses consideran como tendencias las reivindicaciones alemanas sobre mercantes anglo-norteamericanos hundidos en abril último. La cifra de 27 destructores y navíos de escolta aliados que el comunicado de ayer, lunes, da como destruidos en abril, puede compararse con las admisiones del Almirantazgo publicadas durante el mismo mes, sobre la pérdida de los destructores "Lafrey" y "Athabasca", del submarino "Svrits" y el dragaminas "Marloy". De la misma manera, no debe tomarse en consideración la reivindicación alemana de haber hundido mercantes con un desplazamiento global de 153.208 toneladas. El Almirantazgo no acostumbra a publicar las pérdidas o averías sufridas por la flota mercante aliada. Sin embargo, la declaración mensual del primer ministro suele indicar si hay alza o baja en los hundimientos, y hasta ahora, suele haber indicado una baja." (Efe.)

UN CRUCERO ALIADO HUNDIDO POR LOS JAPONESES FRENTE A LA COSTA DE HOLLANDIA

Sin novedades en el sector de Kohima

Comunicado aliado. Cantei (Ceylán).— El comunicado del Cuartel general aliado del sudeste asiático dice, que en el norte de Birmania, los chinos han conquistado un punto fortificado japonés, situado al oeste del río Mogaung y al sur de Warazup. Fue cogido un importante botín. Hubo más actividad en la región de Palel, que se encuentra a unas 25 millas al sur de Imphal. Sin novedades en el sector de Kohima. (Efe.)

Tokio.— Comunicado del Gran Cuartel Imperial. Primero: El 27 de abril, nuestra flota aérea, en un ataque efectuado a lo largo de la costa de

ESCALA ACTIVIDAD DE LAS PATRULLAS Y ELEMENTOS DE CHOQUE

Bombardeo de las instalaciones portuarias de Spezia y Génova

Del comunicado alemán. Italia.— En la cabeza de puente de Nettuno y en el frente meridional, han sido rechazados los ataques locales del adversario.

Bombardeos enemigos arrojaron bombas al mediodía de ayer en Florencia.

La batalla, que, contra las banderas comunistas se libra en los Balcanes, ha continuado a pesar de las dificultades del terreno y de las condiciones del tiempo. Durante el mes de abril, los bandidos perdieron más de 9.300 muertos y 700 prisioneros, así como gran cantidad de armas y municiones. (Efe.)

Comunicado aliado. Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.— El comunicado del día de hoy, martes, dice: "Tierra: Han sido rechazados varios destacamentos de choque enemigos. Actividad de nuestra artillería y morteros."

Aire: Los bombarderos medios de las fuerzas aéreas tácticas, continuaron ayer sus ataques sobre los objetivos ferroviarios de la región de Roma. Bombarderos ligeros han atacado una fábrica y depósitos de municiones cerca de Popollo y otro depósito cerca de Monticoe. Los caza-bombarderos atacaron un depósito de municiones y abastecimiento en San Migliano y las instalaciones ferroviarias en las costas este y oeste, así como varios depósitos y emplazamientos artilleros en el campo de batalla. Otros caza-bombarderos atacaron la navegación enemiga en el puerto de Peoga y los transportes motorizados en Metrobio. Anoche, nuestros bombarderos medios realizaron incursiones contra Spezia y Génova, un tanto que los pesados atacaban las instalaciones portuarias de Leghorn y Alessandria. Nuestros cazas destruyeron anoche dos aviones enemigos sobre Génova. Otros dos aparatos enemigos fueron derribados durante las operaciones de ayer, lunes. Dos aviones aliados no han regresado. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo, realizaron un oco 1.300 vuelos ayer. Doce aviones enemigos fueron vistos durante las horas diurnas del lunes sobre el campo de batalla." (Efe.)

Mayor actividad en los frentes de tierra. Nápoles.— El ritmo de la batalla se ha intensificado en todos los frentes de Italia en las últimas veinticuatro horas. Los alemanes consiguieron practicar un ligero avance en el perímetro de la cabeza de puente aliada, al tiempo que las unidades del Quinto Ejército consolidaban sus posiciones, cerca de la costa, en el valle del Garellano inferior. En los alrededores de Carrocetto, se libró una batalla. Entretanto, los destacamentos aliados, emprendieron un ataque contra la localidad de Cerdeito Alto. En otros frentes, los alemanes efectuaron patrullas ofensivas, apoyadas por fuerzas de artillería mayores que las de costumbre. La artillería aliada apoyó a las tropas, que se abrieron camino hacia mejores posiciones en las alturas de más allá del Minturno. El tiro artillero fué también más bien violento, en el valle del Alto Garellano; pero hubo poca actividad de la infantería en esta región. En el sector del Adriático, los

UN CRUCERO ALIADO HUNDIDO POR LOS JAPONESES FRENTE A LA COSTA DE HOLLANDIA

Sin novedades en el sector de Kohima

Comunicado aliado. Cantei (Ceylán).— El comunicado del Cuartel general aliado del sudeste asiático dice, que en el norte de Birmania, los chinos han conquistado un punto fortificado japonés, situado al oeste del río Mogaung y al sur de Warazup. Fue cogido un importante botín. Hubo más actividad en la región de Palel, que se encuentra a unas 25 millas al sur de Imphal. Sin novedades en el sector de Kohima. (Efe.)

Tokio.— Comunicado del Gran Cuartel Imperial. Primero: El 27 de abril, nuestra flota aérea, en un ataque efectuado a lo largo de la costa de

DEPORTES

NOTAS AL MARGEN

Comenzó el día deportivo con aquella magnífica estampa de la cancha Ingoyen-Almaraz en la cancha de relevos. El extraordinario esfuerzo de los dos atletas en busca del triunfo para su equipo, la viva atención con que se acordó por los centenares de personas estacionadas en la Avenida de Mirat, son la única recompensa para los organizadores de estas pruebas atléticas, sacadas a fuerza de entusiasmo... y de dinero del mismo bolsillo de los pocos que creen en Salamanca el atletismo.

Desde el ya famoso choque de El Mohón de Lerín y Alfonso, delantero del Murcia, que vivió allí fracasadas sus ilusiones, la repetición de esta jugada nos pone siempre en gran tensión. Así ocurrió cuando Santiago, portero del A. Zamorano y pariente, para más detalles, de Villa, se arrojó valientemente a sus pies. Para ambos, y especialmente a nuestro buen jugador, la cosa fue aparatosa; afortunadamente, a las cuarenta y ocho horas de la ocurrido, sin la trascendencia que era de temer.

Buena dinastía futbolística la que se inicia con nuestro Bernabé; su hermano acreditó fáciles y sueltas maneras en puesto tan difícil como es el de delantero centro. Con él los dos jugadores de Zamorano de más raro apellido, Fariñas y Muñoz. He aquí un equipo, el A. Zamorano, a quien volveríamos a ver jugar con gusto con todos sus elementos. Más que nada porque a lo mejor los tenemos en plan de contingentes para la temporada próxima, ya que, según nos ma-

Pedestristismo

En Zaragoza se celebró el domingo el campeonato de España de "marathon". A las nueve y media ha tomado la salida diez y seis corredores, pertenecientes a las Federaciones de Cataluña, Levante y Aragón.

El recorrido ha sido de 42 kilómetros. Desde el primer momento se destacó el atleta valenciano Sebastián, que magníficamente preparado, ha logrado una ventaja de cuatro minutos, que mantuvo después a través de toda la prueba. Después, la lucha para el segundo puesto ha estado entablada entre Blay, Salas, Baró, Monge, Martín y Borrás.

A los treinta y dos minutos abandonan Monge y Martín por haberse lesionado. Blay pasa a Baró y a Borrás. En la meta, entra muy destacado el levantino Sebastián, que cubrió el recorrido en dos horas, 53 minutos y 54 segundos; 2.º Blay, de la Federación Levantina, en 2:54:39; 3.º Borrás, aragonés, 2:59:11; 4.º Baró, catalán, 3:22:29; y 5.º Salas, aragonés, 3:33:32. Por equipos, 1.º Levante; 2.º Aragón; y 3.º Cataluña.

UN DESAFÍO AVIACION-CLUB FLUVIAL

La gran carrera realizada el domingo por ambos equipos, su igualada lucha y el escaso margen de tiempo logrado por el vencedor, suscitaron en el ojo de la clasificación una simpática tónica.

Repetir la carrera entre los dos equipos, también en relevos, pero ahora en pista. Y se habló del campo de la Unión, y hasta se fijó en principio una fecha que bien podía ser la del día 14 con ocasión del partido U. D. Salamanca-Palencia, correspondiente al Torneo de los Seis.



Sección Femenina

REGIDURÍA PROVINCIAL DE EDUCACIÓN FÍSICA. Del 14 al 21 de mayo, tendrán lugar, en Toledo, los quintos campeonatos nacionales de Tenis. Se pone en conocimiento de todas las afiliadas que deseen tomar parte en dichos campeonatos, pasen por esta Sección Femenina (Regiduría de Educación Física), donde se les facilitarán cuantos detalles soliciten.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación provincial de Salamanca

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por el orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Salamanca que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de julio de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:
a) Nueve de 2.500 pesetas para solicitarlos varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.
b) Tres de 5.000 Ptas. para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.
c) Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso, son los siguientes:
a) Que ambos contrayentes sean solteros.
b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.
c) Si se trata de excombatientes o exculivos, la edad máxima para concurrir será de cuarenta años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta treinta y cinco.
d) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.
e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
f) Los que deseen acceder a los préstamos tendrán que extender en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales, y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la Plaza de los Baños, número 8, hasta el día 31 de mayo corriente, antes de las 14:30 horas.
g) En igualdad de circunstancias, tendrá preferencia para obtener los préstamos el matrimonio que concierne a quienes tengan a su cargo hijos menores de catorce años, en todo caso, o a familias hasta el segundo grado que se hallen impedidas para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.
d) Los que ostenten el título de excombatiente o exculivo.
e) Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional, de 25 ó 50 pesetas, según la cantidad del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.
f) El importe del préstamo deberá destinarse, por los prestatarios, a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.
Salamanca, 1 de mayo de 1944.—El delegado provincial.



El dolor atormenta
fatiga y ensombrece nuestra existencia amargándola. A menudo podemos determinar nosotros mismos si el martirio ha de durar largas horas o sólo minutos. Ya sabemos que nos libran de cualquier dolor restableciendo nuestro optimismo y bienestar las tabletas de **Aspirina**. Consulte con su médico.

El campeonato nacional de alicionados de fútbol

El próximo domingo comienzan las eliminatorias del campeonato nacional de alicionados, en el que participarán los once representantes de las federaciones regionales peninsulares: Montoro de Lemos (Gallega), Barreda (Astur-Montañés), Brandio (Vizcaína), Villanueva (Guipuzcoan), Izargosa (Navarra), Zaragoza (Aragonesa), Castellón (Valenciana), Alcañete (Murciana), Algeciras (Sur), Mediadora (Castellana) y el de Cataluña, aún no proclamado. La primera eliminatoria se jugará en la forma siguiente: Lemos-Barreda, Zaragoza-Izargosa y Mediadora-Algeciras. Los partidos del día 7 se jugarán en los campos de los clubs citados en primer término y en los contrarios el día 14; los vencedores se unirán a los seis campeones exceptuados de esta primera eliminatoria para disputar los cuartos de final.

Nada parece apuntarse en la anterior noticia acerca del pleito sobre la alineación de Albain en el partido Mediadora-Salmantino. Precisamente el domingo llegaron aquí buenas impresiones que aseguran un favorable rumbo a este asunto que pudiera dar al traste con el reciente título de campeón de Castilla.

OLEGARIO ARROYO ABOGADO
y secretario de Ayuntamientos y Diputaciones provinciales
Consulta: San Pablo, 6, 2.º

BELLEZA Y FELICIDAD encontradas por esta recién casada



Considerada como la centinela de la familia, he encontrado un marido a los 30 años... Había perdido ya toda esperanza. Juan dijo que mi adorable tez le atraía. Esto lo debo a la Crema Tokalon (blanca, exenta de grasa), que empezó a usar solamente pocas semanas antes de mi boda. Ella ha transformado mi tez áspera y rugosa en otra clara, suave y encantadora. El resultado de la Crema Tokalon sobre mi piel parece casi un milagro, dice Mrs. G. Los productos Tokalon están fabricados en España.

El Congreso de Patología Digestiva

Sevilla.—Se ha celebrado hoy la segunda sesión científica del IV Congreso Nacional de Patología Digestiva. Durante dos horas y media fué ampliamente discutida la ponencia del doctor Mojena, de Madrid, sobre el tema "La estenosis del intestino delgado". El doctor Mojena hizo un documentado estudio de las posibles causas de la estenosis, sometiendo la ponencia a la opinión del Congreso.

Interviniéron a continuación varios congresistas, añadiendo interesantes datos al estudio del tema que se discutía. (Logos.)

DR. CUERVO
Medicina interna - Rayos X
Consulta de 12 a 2
Plaza de Gabriel y Galán, 2
Teléfono 1853

Anís de La Manchega

Delegación Comarcal de Fútbol

Con objeto de comenzar el domingo todos los torneos de Primavera, se presentarán, esta noche, los delegados de todos los clubs inscritos, así como los árbitros, en esta Delegación comarcal, esta noche, desde las ocho y media a nueve y media. Por la delegación, el presidente.

FUTBOL EN PLASENCIA

El domingo jugaron un partido de fútbol los equipos de los Regimieros de Cáceres y Plasencia. Desde los primeros momentos se vió la superioridad de equipo local, que obtuvo una rotunda victoria, por 8-0.

El primer tiempo terminó con el resultado de 4-0, marcados por Quesada (2), López y Goñiche. En los primeros quince minutos del segundo tiempo, los forasteros se defendieron bastante bien, pero hubieron de entregarse ante el gran juego de la delantera local, bien apoyada por su línea media. Otros cuatro tantos fueron obra de Quesada (3) y López.

Alineaciones: Cáceres. — Barraner, Quintana; Cano, Sinfo, Prada; Peco, Rosado, Ramirez, Basteiro y Cabral. Plasencia.—Quini; García, Rubio; González, Pérez, Domingo; Fuentes, López, Quesada, Goñiche y Elibe.

Pelota

ATANO III. CAMPEON DE ESPAÑA
Bilbao.—En la final del campeonato nacional de pelota, a mano Atano III venció a Felipe por 22 tantos a 8.

DR. PUGA
Catedrático de Partos y Ginecología
Sanatorio María Teresa del Dr. Díez
C. S. n.º 56 ARENAS

Dr. Moraza
CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de una a tres
Palo Marín, 9. (Al lado del Sanatorio Población)
C. S. n.º 31 R. E. I.

¿Sufre usted del estómago?
El Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Cura Sanitaria número 249

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Cura Sanitaria número 249

PASAJE Se sirven bodas y banquetes.
Propietario: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Teléfs 2003 y 2004.—Salamanca

Seguro de enfermedad
Obligatorio para todas las Empresas
INSCRIPCIONES GESTORIA SALAS
Avenida de Mirat, 45 - Teléfono 1075

PRUEBE Y COMPARE AL CORTE Y COPA
ILSA
EXCLUSIVA DE LOS CAFES
Las Torres y Nacional
Publicidad ARENAS

Torneo nacional del SEU

LISTA DE CAMPEONES
En las finales celebradas el domingo en Madrid han resultado vencedores los siguientes Distritos Universitarios:

- Hockey femenino: Oviedo.
- Hockey masculino: Barcelona.
- Balón a mano femenino: Distrito Universitario de Oviedo.
- Baloncesto femenino: Barcelona.
- Fútbol: Barcelona.
- Rugby: Madrid.

Los Previsores del Porvenir

SECCION DE SALAMANCA
Pago de pensiones, correspondiente al primer trimestre de 1944
Este servicio se verificará en esta Sección del 1 al 10 de mayo, de tres a ocho de la tarde, todos los días laborables. Se encarece a los señores pensionistas tengan la bondad de someterse a las horas indicadas, por no poderlos atender por las mañanas.

Todo buen previsior debe hacer sus seguros en los Previsores del Porvenir, con lo que conseguirá mejorar sus pensiones.

CIRCO CORZANA
EL PALACIO DEL CIRCO (Instalado en la Gran Vía)
5 UNICOS DIAS DE GRAN CIRCO
HOY
FUNCIONES SELECTAS
Moda, a las 7:45 y extra doble, 10:45, noche maravillosa de asombro nunca vistas. Los OLIMPIC'S
Es la atracción esculturística más sorprendente
LAS MANOS QUE RIEN de los 3 JOHANNYS
Los caballos que bailan y LA JACA TORERA y los famosos PAVANOS de las carcajadas contagiosas
Hermanos MORENO
ARENAS

Las Bodas de Oro de la Adoración Nocturna salmantina y la próxima Asamblea Eucarística Diocesana

Programa de los actos que se celebrarán durante los días del 30 de mayo al 4 de junio

30 de mayo (día de las Marías de los Sacramentos-Culorini).—A las ocho de la mañana, en la Catedral Vieja, misa de comunión para las Marías, señoras y señoritas de la vela diurna y demás asociaciones eucarísticas femininas; que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Salamanca, don Francisco de Paula Borbado Viejo, O. P.

A las once y media de la tarde, en la parroquia de San Martín, solemnidad de la Asunción de la Virgen María, en el salón de la Casa Social Católica (calle de la Compañía).

Para poder hacer uso de esta rebaja, es indispensable la presentación de una tarjeta de identidad que facilite el Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de Salamanca.

A las cinco y media de la tarde, acto literario con intervención del autor general de la obra y Marías Nocturnas, en el salón de la Casa Social Católica (calle de la Compañía).

A las ocho, primer día del quinario en la S. I. B. Catedral, con sermón por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Avila, doctor don Santos Moro. En la reserva oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Salamanca, asistido por la Real Capilla de San Marcos.

Los fieles que desean contribuir a los gastos que origina la Asamblea, pueden entregar sus donativos a sus respectivos párrocos o en la vicesecretaría de Cámara del Obispo.

A las once, inauguración de la exposición de vasos sagrados en la capilla de Santa Catalina, de la Catedral Vieja, con intervención de las señoras Artero y Balza.

A las cinco y media de la tarde, en el patio de la Pontificia Universidad Literaria de Salamanca, el Auto Sacramental "La vida es sueño", de Calderón de la Barca.

Novillada extraordinaria en Madrid
Emilio Escudero corta una oreja

A las ocho, segundo día del quinario en la S. I. B. Catedral, con sermón por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo titular de Docina y vicario apostólico dimisionario de Guam, don Manuel de Guzmán.

Madrid.—Seis novillos de Guardiola, de Sevilla, para Parrao, Emilio Escudero y Morenito de Talavera chico. El ganado, bien presentado en general, bravo, con nervio y codicia y sin grandes dificultades, a excepción del último. En el arastre del quinto, el público obligó a salir al ruedo a saludar al mayoral de la ganadería. Previamente el señor Caruncho Media entrada.

salvo accidente, que no le impide continuar la lidia. Durante la lidia del quinto novillo ingresó el mismo diestro, curándosele de una contusión en el codo derecho, de pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia. Pasó a su domicilio. (Logos.)

A las once, en el patio de la Pontificia Universidad Eclesiástica, concierne por la Coral Salmantina.

En el cuarto, trastea por a cara, para dos medias estocadas y descabello al tercer intento. Emilio Escudero hace una buena faena en el segundo toro, al que mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja, que parte del público de sombra protesta.) En el quinto novillo, al dar un tercer pase, recibe un puntazo en el codo y pasa a la enfermería; Parrao acaba de una metisaca y una estocada corta. El toro es ovacionado en el arastre.

En la finca de Casasola de la Encomienda se ha celebrado una encerrona, que ha servido de entrenamiento a varios diestros que todavía se encuentran en el campo charro. El ganado, que dió bastante juego, pertenecía a don Angel Martínez y se prestó a que el matador de toros Julián Martín y Simón Carreño, entre otros, y Prudencio García Encinas, hicieran un buen entrenamiento y demostraran aquellos que se encuentran en perfectas condiciones de empezar la temporada.

A las cinco y media de la tarde, acto académico en el patio de la Pontificia Universidad Eclesiástica, concierne por la Coral Salmantina.

En el quinto novillo, al dar un tercer pase, recibe un puntazo en el codo y pasa a la enfermería; Parrao acaba de una metisaca y una estocada corta. El toro es ovacionado en el arastre.

Cuida, su cutis con Agua de KALOS
Venta: Velasco, Gm.º Franco, 6, y Gran Periferia BOYERO, Plaza Mayor, 1 ARENAS

A las ocho, en la S. I. B. Catedral, último día del quinario, con sermón por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar de Toledo, doctor don Eduardo Martínez. En la reserva oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Astorga, doctor don Manuel Mérida, asistido por la Comunidad de los RR. PP. Jesuitas.

En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo: "Emilio Escudero ingresó durante la lidia del tercer novillo, apreciándose una astralgia de la articulación, metacarpofalángica dedo pulgar de la mano derecha, consecutiva a una lesión anterior. Pronóstico leve.

ESCASA ACTIVIDAD DE LAS PATRULLAS Y ELEMENTOS DE CHOQUE
(Viene de primera plana.)
alemanes concentraron su actividad en las regiones de Tollo y Greccio, pero sus ataques fueron infructuosos. (Efe.)

Callosidades y Callos
PUEDEN SER LA CAUSA DE MUCHOS SUFRIMIENTOS
No es preciso tolerar las molestias y dolores causados por callos y callosidades. Es indispensable combatir, no sólo esas dolencias, sino también el ardor y el cansancio excesivo que en general se nota al final de una jornada de trabajo. Para lograr una mejor rápida, disuélvase los Saltratos Rodell en agua caliente, hasta que ésta adquiera una apariencia lechosa. Esta disolución engendra oxígeno y por esta razón si se sumergen los pies en este baño, se alcanza un alivio en las inflamaciones, una reducción en las hinchazones de los tobillos, ablandándose los callos y callosidades de tal forma, que aquellos podrán ser extirpados de raíz. Su primer baño de pies con Saltratos Rodell le demostrará el valor de estas reconocidas sales y le proporcionará un perfecto bienestar.
SALTRATOS RODELL
Se venden exclusivamente en las farmacias a los precios de Ptas. 3,60 y 5,00.
(Censura Sanitaria núm. 3.226.)

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?
Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPANOLA, que se los cobrará seguramente.
GENERALISIMO FRANCO, 22, 2.º, SALAMANCA

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?
Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPANOLA, que se los cobrará seguramente.
GENERALISIMO FRANCO, 22, 2.º, SALAMANCA

Auxilio Social entrega numerosas prendas de vestir en Los Pizarrales

El Jefe Provincial del Movimiento y otras jerarquías, entregaron personalmente las ropas a los beneficiados



Un momento del reparto de prendas

(Foto A. Gombau.)

Auxilio Social no sorprende a nadie con estas labores de su extraordinaria labor en favor de los necesitados. Esta vez ha sido el popular barrio de Los Pizarrales, el que ha recibido sus beneficios. Auxilio Social desarrolla una tarea, cuya importancia no se percibe nada más que visitando sus instalaciones, consultando las cifras estadísticas de acogidos, las cantidades de alimentos y ropas que normal y extraordinariamente—según los medios—se distribuyen.

No hace muchos días, nuestro jefe provincial entregó una cantidad considerable de ropas a los acogidos a la Cocina de Hermandad del barrio de la Prosperidad. Ayer, con la misma sencillez, se procedió a la entrega de prendas en Los Pizarrales. El poder cubrir así las necesidades más urgentes de la clase necesitada, no es fácil ni sencillo como pudiera parecer. Son muchas las dificultades que hay que vencer, y a ello hay que unir un creciente afán de superación, un espíritu de fidelidad a las doctrinas nacionalsindicalistas, que es, en definitiva, el deseo de colaborar por todos los medios a hacer más llevadera la dura vida de privaciones de nuestras clases más humildes. Es cierto que esta labor, para que tuviera unos resultados completos, tendría que abarcar límites más amplios; pero de todos es conocido las dificultades enormes que imponen restricciones considerables en los modos de vivir de los pueblos.

En Auxilio Social de Salamanca sabemos que hay hombres con un afán constante de realizar paso a paso la gran tarea que les ha sido asignada. Prueba de ello es que, día a día, nos sorprende con nuevas instituciones, entrega de ropas a los necesitados restaura algunos servicios que, por necesidades imperiosas, tuvieron que cesar.

Visitando uno de estos centros, cuando en espera de serles repartida la comida se encuentran niños y ancianos, creamos que todos aquellos a quienes les sonreía la fortuna o tienen cubiertas sus principales atenciones, sentirían la necesidad de colaborar con la magna tarea de Auxilio Social, y entonces podrían sentirse españoles auténticos.

En un acto sencillo se procedió, en la mañana de ayer, en el comedor de Auxilio Social de Los Pizarrales, a la entrega de ropas a todos los acogidos

Julian F. Fuentes
CIRUGIA GENERAL
Rayos X-Diatermia-Onda corta
Consulta a las doce y media
Cerrada del Corriño, 4. Tel. 2112
C. S. n.º 39. Publicidad G. S. FRAILE

a aquel centro. Asistieron y realizaron la entrega el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, el delegado provincial de Auxilio Social, el comisario jefe de Policía, el secretario de Auxilio Social y el secretario particular del gobernador civil.

Fueron entregadas las siguientes prendas: Docientas sesenta camisas de hombre, ciento noventa batas, docienas camisas de mujer, ciento

setenta monos de hombre y treinta de niño, ochenta camisas de niño, cien vestidos de niña, cincuenta camisas de niña y cincuenta bragas.

El jefe provincial del Movimiento y las autoridades y jerarquías citadas entregaron personalmente las ropas y visitaron el Comedor y la Cocina de Hermandad, quedando complacidos del funcionamiento de los mismos.

ESPECTACULOS

LICEO

"Tela de Montex"

Adrián Ortega, excelente galán cómico de la compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, es el autor de la titulada aventura dramática que anoche se estrenó.

No le faltan cualidades a Adrián Ortega para escribir teatro, con mayor motivo conociendo cuantos recursos son necesarios para lograr el mejor éxito. Ha escrito su obra pulcramente, pero con una extensión excesiva, especialmente el primer acto, que se hace interminable, en medio de un diálogo que va de unos personajes a otros en una exposición lenta, farragosa, que nada aclara, y que no se necesita para que el espectador comprenda el planteamiento.

En cuanto al tema, es demasiado ingenuo y las situaciones dramáticas no tienen culminación. Más bien parece una comedia asinetada, ya que predominan los motivos cómicos y hasta el tema se ve languidecer en un desenlace previsto. Pero Adrián Ortega ha dejado las pinceladas de un conflicto, aquel en que, precisamente madre e hija, sienten idénticas pasiones amorosas, que se resuelve de la mejor manera, con el sacrificio y el renunciamiento de la primera.

A través de un lujo extraordinario, de una presentación fastuosa y de los personales de fantasía que el autor ha puesto, más que aventura dramática, nos parece motivo para una ópera, con billantes uniformes y hasta sus números de conjunto.

La representación, quizá un poco prendida con alfileres. No obstante, María Fernanda Ladrón de Guevara, Tinal G. Vidal, Pedro Porcel, Fulgencio Noguera y el mismo autor, hicieron gala de sus méritos.

Adrián Ortega recibió al final de los tres actos, cariñosos aplausos, en unión de todos los intérpretes.

COLISEUM

"Ayer como hoy"

Una producción Metro Goldwyn Mayer, de aquellos tiempos en que el hoy ya un hombrucito Mickey Rooney hacía sus primeras salidas al cine, y Lionel Barrymore y Wallace Beery eran casi unos guayabos.

Pero, desde entonces, han pasado muchos años, y al propio tiempo que los protagonistas se "envejecieron", la película lo ha sido mucho más. A las fiestas de terminación de curso en las Universidades americanas, con discursos de los graduados, han sucedido estas otras de "Adiós, Mr. Chips", y, claro, aquello es totalmente ridículo.

CARTELERIA PARA HOY

COLISEUM.—A las 8 y a las 11, "AYER COMO HOY", por Lionel Barrymore y Mickey Rooney.

LICEO.—A las 8 y a las 11, "EL LAZO SAGADO", por Carole Lombard y James Stewart.

MODERNO.—Desde las 4,15, "EL POBRE RICO", por Roberto Font.

TARAMONA.—A las 3,45, a las 7 y a las 10, "LUZ DE GAS" y "TU Y YO", por Charles Boyer e Irene Dunne.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 10,45, "CRISTINA GUZMAN", por María Santa Olalla.

LIBROS

"Educación y Revolución"

por Víctor G. Salmado

A pesar de que el crítico para serlo ha de reunir en sí el modo de ver de su generación, preciso es aplicar una afirmación del propio señor Maílo: "Proyectamos sobre los otros el resultado de valoraciones hechas fuertemente por tintes personalísimos de la más pura subjetividad." Quizá porque así sea el itinerario inexorable —y a veces trágico— del Destino para cada generación, la de hoy precisa imágenes idealistas para contrarrestar cierta marcha retrógrada. Póngese de relieve en "Educación y Revolución" como a España no se amodan sistemas educativos plagiados; todo lo que venga de fuera ha de tomar carne y sangre española, vertiéndose en el alma nacional y volviendo a nacer con un hábito peculiar de pura raza; porque "España es así". Sin llegar, claro es, al extremo de que admitamos un concepto de hombre tan estrecho y específicamente determinado por la idiosincrasia racial y por las formas nacionales de convivencia que vaya a constituir algo así como una variedad dentro de la especie humana.

He allí demostrado cómo la Revolución —quizá, pues que todo lo selecto es patrimonio de una minoría—, comprendida sólo de unos pocos que la imponen a los demás, es faceta evolutiva de cada pueblo, lógica y natural. "Educación y Revolución" expone un programa de "renovación" interesa su lectura, bien considerándose el individuo a sí mismo y, además, como educador o conductor de multitudes. Plantease el programa de la educación en sentido juvenil y vigoroso, reactivo contra las dolencias de la generación actual; esto es, un método nuevo, especial para los tiempos nuevos y subordinado a las exigencias políticas e históricas.

Es, a mi juicio, el mayor acierto convencer al lector de que el espíritu nacional ha de sobreponerse a todo partido. Y mostrando cómo España, quizá agotada de derramarse en afán imperialista, hubo de replagar su

ansia de vitalidad ecuménica al doblegar el siglo XVII, véase en el autor el afán de abrir a la Naturaleza en cuanto a sentido positivista que pretende subrogar a Dios. Base de todo el sistema de educación, la protección a los talentos; habla el libro de la selección rectora, que es precisa; pero ¡cuántos talentos matados y perdidos por falta de medios! Y todo ello en perjuicio de la propia Patria, que estos hijos pudieran haber hecho más grande aún.

No comparto el criterio del autor en su postura tajante ante el cine; y, sin crearme partidario del séptimo arte, pareceme extremado el concepto de "estupidez" y "embrutecedor". Acepto, sí, las pruebas aducidas, pero creo que el influjo moral benéfico que "puede ejercer" el cine le dispensa de tales calificativos.

Extraño es haya quien estime difícil la prosa del señor Maílo. Es que no se puede leer "de carrerilla". Hay que ir meditando cada párrafo, exprimiendo el jugo, rebuscando la profundidad del pensamiento. Al pasar la última página se experimenta la sensación de que el libro lo acaba uno mismo íntimamente conpenetrado con el autor; por la densidad de la doctrina se ha sentido la necesidad de ampliaciones explicativas, exclusivamente propias, que permitan abarcar en todo su conjunto el pensamiento, harlo amplio, del autor.

Léxico rico y fecundo, plenitud de sugerencias, invitación a la meditación; es libro "Educación y Revolución" que merece tenerse al alcance de la mano.

San Esteban de la Sierra, abril, 1944.

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Premio para trabajos periodísticos "Mayo, 1944"

De acuerdo con la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de 1.º de enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo, creados por Orden de 1.º de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos, un premio mensual cuya cuantía es de 1.000 pesetas se ha acordado con esta fecha, que el curso correspondiente al mes de mayo, se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primero.—El premio correspondiente al Concurso de Mayo de 1944, se denominará "Mayo 1944".

Segundo.—Sólo podrán concurrir los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas españolas, desde el 1.º de mayo hasta el 31 de dicho mes y previamente seleccionados.

Tercero.—En cumplimiento de lo que determina la norma primera de la base séptima de la Orden de la Delegación Nacional de Prensa, de 1.º de enero de 1943, se designan para cumplir la misión que en la citada norma se les confía a los diez directores de periódicos que se detallan a continuación: Director de "Madrid" del "Concorde Catalán", de Barcelona; de "Información", de Alicante; el Pensamiento Navarro, de Pamplona; "Albacete", de Albacete; "Mediterráneo", de Castellón; "Hoy", de Badajoz; "Libertad", de Valladolid; "Ideal", de Granada; "Levante", de Valencia.

Cuarto.—Los tres trabajos seleccionados por cada uno de los citados directores, se cursarán a la Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, bajo pliego lacrado, en los cinco primeros días del mes de junio próximo.

Quinto.—De los treinta artículos publicados que tomen parte en el Concurso la Delegación Nacional de Prensa, seleccionará el que a su juicio sea acreedor al premio "Mayo 1944".

Sexto.—El trabajo premiado será publicado en toda la prensa española.

Séptimo.—En ningún caso podrá ser dividido ni dejar desierto el premio.

Cumplimiento del Servicio Social para las mujeres de España. ¡Solicítalo!

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Orden por la que se convocan oposiciones al Cuerpo Técnico de Inspección de Seguros y Ahorro.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se concede a don Manuel Torre López, el número X en la Orden civil de Alfonso X el Sabio. (Logos.)

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles, 3 de mayo de 1944

15 ptas. trimestre

LAS ORLAS DE FIN DE CURSO



Otra orla confeccionada por los talleres de Amalio Gombau, es esta que reproducimos y que corresponde a la Facultad de Veterinaria de León.

Sobria y sencilla, resuelve en estas dos condiciones estimables el problema de los numerosos alumnos que en ella figuran. Su estilo—el de la composición fotográfica—es moderno y en los libros de texto y en un microscopio (sin estilizar, sino reproducido exactamente por fotografía) resume todos sus simbolismos. Nada más precisa para significar estudio y análisis, en cuyas dos cuestiones se encierra el principio de la ciencia médica. Con esta variedad fotográfica de las orlas, Amalio Gombau, siguiendo la tradición de esta casa, ha mostrado en una extensa colección de orlas, variadas de estilo y de composición, la línea más elogiada en la composición de ellas, con simbolismos claros y sencillos y con el más exquisito gusto artístico, por lo que le felicitamos muy sinceramente.

Figuran en esta orla de 1944 de la Facultad de Veterinaria de León, los siguientes nuevos licenciados: Ramón Núñez La-

juárez Ortega, José Marcos González, Eutiquiano Valero Cubero, Jesús Salas González Navarro, José Luis Sánchez, Anastasio Díaz Gómez, Agustín Cubría Pación, Francisco Romero Fías, Eugenio Rodicio Pardo, Juan Alfaya Miguel, Francisco Hurtado de Mendoza, Domingo Facal Goveanes, Ricardo Pardo Roson, Antonio Albardeiro García, José González Sáez, Francisco Gallego Penin, José Ferriol Munar, Juan Casas Marcos, Julián Mota Fernández, Francisco Moro Cárjeda, Alberto Álvarez Ascaso, Modesto Fernández Catón, Agustín Poza Fernández, José Antonio Rey Fernández, Roberto Combarraz, Laureano, Lagarón Rodríguez, Isaac Valdés Marcos, Emilio Díez Jambina, Tomás Caballero Cabezas, Florentino Escrivano Gallego, Lorenzo Luengo, Manuel Valero Marcos, Millán Rodríguez y Rodríguez, Francisco Peláez López, Eligio Álvarez Prieto, Fernando Guada Marcos, Antonio D. Fernández y Félix Sampedro Monroy.

DE UN VIAJE POR MALLORCA

MIRAMAR

II

Con igual profusión que invaden por aquí nuestros campos los tomillos o las jaras, cubren el suelo en la ruta hacia Miramar, ciertas plantas que entre nosotros solamente se ven en los jardines, como las yucas que ahora muestran entre las agudas espadas de su follaje la vástica central florida, o como los geranios, también silvestres y en flor, que envuelven muros y peñas en competencia decorativa con la hierba.

Al acercarse a la costa, surgen los pinos, esta variedad balear, de escaso desarrollo, el tronco retorcido, cuya fronda, de un fino verde, destaca junto al tono rosado como carne desnuda, de la tierra, el violeta que los escarpes de la orilla parecen absorber del agua y esta misma que, allí, toma de la arbolada un reflejo de esmeralda que cambia poco a poco, mar adentro, hasta adquirir el color de un claro zafiro, que en la lejanía se confunde con el del cielo. El conjunto, a pesar de la viveza de los colores, es de una perfecta armonía.

Tiene también Mallorca su costa brava, pero en ésta, el mar se riza apenas con un leve oleaje que casi se desvanece al penetrar en las infinitas ensenadas y calas del litoral. Y, como en el interior, una sedante calma, una solenne paz, parecen flotar en la atmósfera, limpia y diáfana, hasta tal punto que, por contraste, se piensa, casi con remordimiento, en otras regiones desgraciadas de la Tierra, donde truenan los cañones, las mujeres y los niños mueren brutalmente aplastados y entre llamas y donde se tornan desolados y horrendos los panoramas más famosos por su belleza.

Se comprende aquí que el más ilustre entre todos los mallorquines de la Historia, Ramundo Lulio, filósofo, poeta y santo, en el siglo XIII fundase en estas laderas un monasterio insignie. Dice la tradición, que este bienaventurado, tan ennobrecido estuvo en su borrascosa juventud, de una hermosa dama, que un día en que la seguía a caballo, al ver que, por evitarse, se acogía a un templo, no dudó en penetrar tras ella, sin descalzarse siquiera. Pareció entonces como si la esquiva se ablandase al fuego de aquella pasión tremenda, que

no reparaba ni en los más respetables obstáculos, pues concibió al perseguidor una soñadía ciza.

Y, durante ella, desabrochando su corpiño, le mostró, en oposición a lo que esperaba, un seno tan negro y devorado del cáncer más horrible que, dejándola tranquila, desde aquel punto corrió sus devanamientos, haciendo la senda de la virtud y del sacrificio que le llevaron a los altares.

Pero, si renunció a ese amor profano, como era poeta de aquel modo que también lo fue el Serafín de Asís y, según la frase de Rubén—otro fascinado por esta Isla Dorada—"sus robles filosóficos están llenos de nidos de ruiseñor", siguió amando la divina hermosura de la naturaleza, y en muchos de los libros que escribió, refleja la nostalgia de la época más feliz de su vida, fue muy afortunado en el monasterio aquí fundado y aun en cierta cueva donde se acogió trabajaba, rezaba y escribía.

Siglos hacía que Miramar se encontraba abandonado cuando, mediado el siglo XIX, pasó por allí el archiduque austriaco, miembro de la Casa de Hapsburgo. Luis Salvador, más amigo de la vida inquieta y errante que de las vanidades cortesanas, de lo cual existen otros ejemplos entre los suyos, como el de su hermano Juan Salvador, que incluso renunció a su rango y hasta a su nombre, que cambió por el de Juan Orth, para con mayor libertad, correr el mundo, hasta morir ignorado en la pampa argentina. Y así fue también su prima, la emperatriz Isabel de Austria, mujer cultísima, de gran espíritu, que tras las terribles tragedias que afligieron a la familia imperial, no encontró más eficaz consuelo que el de procurarse un maravilloso refugio en la isla mediterránea de Corfú y, desde allí, vagar por los países más bellos y escondidos de Europa, sin otra compañía que la de una condesa, dama suya, hasta caer en Ginebra, herida en el corazón por el puñal de un anarquista. En su testamento decía: "Deseo ser enterrada en Corfú, muy cerca del mar, para que las olas rompan continuamente en la oja de mi tumba".

Conquistado por la seducción de Miramar, el archiduque Salvador decidió establecer allí, para lo cual adquirió finca y otras colindantes.

Guardando a la memoria de beato Lulio el merecido respeto, conservó y restauró admirablemente lo que todavía le quedaba, amplió y embelleció notablemente los edificios existentes, convirtiéndolo en una estancia principal de su gran salón donde se guardaban muchos e interesantes cuadros, valiosas piezas de arte, de coleccionista y de prehistoria, brotes, esculturas, muebles, combinado con notable gusto y iluminado por amplísima y cristalada galería de múltiples arcaídas de estilo italiano, domina el bosque y el zorzite anchísimo del mar, dado a sus pies como un lechuzo. En la planta baja se mira el costoso monumento de mármol que dedicó a uno de sus secretarios, y la gentil casa de Nuestra Señora de la Guarda, de igual materia y tamaño, que le envió en recuerdo de sus dos visitas a Mallorca, la emperatriz su prima, aquella, en verdad, una misión procer, digna de un príncipe poeta.

En el exterior, el nuevo propietario abrió caminos y senderos que serpean por el monte, haciendo más fácil el recorrido por aquellas abruptas laderas y levantó en los picachos más abierta y graciosa perspectiva, belvederes, rotondas, templetes de líneas clásicas, construcción magnífica.

Era, según parece, hombre de gran sencillez, que gustaba de trato con las buenas gentes de su tiempo. Tanto le gustaba de producir vino a componerse en aquellas que, según la tradición, murmuración la estirpe de Hapsburgo de la mano izquierda no se extinguiría fácilmente en Mallorca.

EMILIO MUÑOZ

Julio Pérez Matilla
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. - Teléf. 120
C. S. n.º 25

EL JOVEN

D. José Barrado García

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 2 DE MAYO DE 1944
a la edad de diez y nueve años

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Angel Barrado Hernández (Industrial de esta plaza) y doña Isabel García Villalba; hermanas, Estada María de los Angeles y Ramona María Isabel Barrado García; tíos, primos, parientes y demás familia.

Suplican a sus numerosas amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán reconocidos.

Funeral: Hoy, miércoles, día 3, a las once de la mañana.
Iglesia parroquial: San Sebastián.
Conducción del cadáver: A to seguido al funeral.
Casa mortuoria Traviesa, núm. 7.
El duelo se despiden en los sitios de costumbre.